

# 新華網揭露主辦方收錢 地方官搏政績 17國家級窮縣登「百強榜」

香港文匯報訊 據新華網10日電，一個名為「中郡縣域經濟研究所」的機構日前在各大媒體公佈第十一屆「全國縣域經濟基本競爭力百強縣(市)」、「中國中部百強縣(市)」、「中國西部百強縣(市)」等評比榜單，其中竟出現17個國家級貧困縣，引發公眾的關注和質疑。

國務院扶貧辦「新時期592個國家扶貧開發工作重點縣名單」中，竟有17個國家級貧困縣(簡稱「國貧縣」)入圍此次「百強縣」榜單。其中，陝西府谷縣等3個「國貧縣」入圍「全國百強縣(市)」，河南固始、重慶開縣等14個「國貧縣」進入「中部百強縣(市)」，「西部百強縣(市)」榜單。

## 河南上榜縣 無錢開工資

入圍「中部百強縣」的河南省固始縣既是「國貧縣」，也是河南省人口大縣，人口約170萬人。2010年本級財政收入4.3億元，支出約25億元，差額部分依賴中央財政轉移支付。固始縣財政局黨委書記董平對該縣入圍「中部百強縣」非常不解：「我縣本級財政收入只能保證全縣教師工資，如果沒有中央轉移支付，我們連公務員工資都保證不了，更別談其他發展了。」

## 山寨國統局 評比指標次

據了解，從1991年開始，國家統計局主持發佈「全國縣市社會經濟綜合指數前100名評比」簡稱「全國百強縣評比」。但該評比在2007年中止。固始縣統計局核算股股長胡國春對該評比的科學性、嚴謹性表示懷疑：「『中郡所』傳來的定評表格包括『科學發展指數』等30項指標，提法很業餘，很難反映縣域經濟發展實際情況。」

## 出錢買名次 收費開論壇

「中郡所」工作人員朱先生透露稱，有不少縣都希望提高自己在「百強縣」榜單的名次，這就需要合作收費。『中郡所』官網有『縣域經濟論壇』、『縣委書記和縣長論壇』、『地市州盟』等多個欄目，平時會策劃專題報道，收費標準從幾千元到數萬元不等。」記者發現，不少縣市領導在這裡發表了署名文章。此外，在一些地方領導人的講話和報告中，「進入百強縣」成為考核的一項重要指標，已經上榜的「百強縣」則把「進位爭先」當作下階段任務。



「中郡所」常辦一些收費經濟交流會。網上圖片



國家級貧困縣重慶開縣民眾住房條件惡劣。網上圖片



內地貧困縣學校經費緊張，沒有爐灶，也沒有熱水。孩子們只能啃冰冷的饅頭。新華社



內地近日大客車事故頻發，圖為9月貴州高速大客車事故造成7人死亡。新華社

## 事故頻發 公安部嚴查大客車

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報道)近日多起特大道路交通事故頻發，內地多地又將迎來大霧等惡劣天氣。公安部9日晚間連夜召開緊急視頻調度會，部署各地公安機關開展系列交通安全監管措施。公安部相關負責人明確表示，要堅決遏制重特大交通事故的發生。

在緊急調度會上，公安部副部長黃明通報了近期發生的幾起特大道路交通事故，並傳達了中央領導重要批示精神。公安部負責人部署各級公安機關主要針對長途客車落實八項安全監管措施，包括立即開展對大客車超速違法行為的專項整治，對7座以上客車採取逢車必查措施，凡超員載客的一律卸客轉運，決不允許超載超速，不消除違法行為不予放行。各級公安機關還要加強對客運車輛營運全過程的動態監控，切實杜絕疲勞駕駛，最大限度減少夜間特別是後半夜客運車輛運營。

# 中移動高官被控受賄3600萬

據中新社10日電 中國移動通信集團重慶有限公司原董事長、總經理沈長富(見圖)10日在重慶第五中級法院出庭受審，檢方指控其在任職期間收受賄賂3,616萬餘元人民幣。現年60歲沈長富早年曾是「上山下鄉」的知青，後被抽調至四川省重慶市電信局任機務員。在北京郵電學院深造後，沈長富在重慶電信系統一路擢升，從電信局收發訊台副主任直至重慶市電信管理局副局長，此後執掌中移動重慶公司達十餘年。沈長富還是第十屆、十一屆全國人大代表。

## 愛立信華為捲入案件

據重慶市檢察院第五分院指控，沈長富在1990年至2010年間先後利用擔任重慶市電信局無線分局副局長、局長，重慶市

電信局副局長、重慶移動公司董事長、總經理，中國移動重慶分公司總經理等職務上的便利，收受多家公司請托，為其在設備供應、股份轉讓、工程承攬等方面謀取利益，期間沈長富收受財物共計折合人民幣3616萬餘元。

包括瑞典愛立信、深圳華為等知名通信企業在沈案中浮出水面。據檢方指控，1996年，適逢重慶移動通信系統升級換代，與愛立信有貿易關係的某公司總經理毛節琦找到時任重慶市電信局副局長的沈長富，希望重慶能採購愛立信的設備。沈長富在庭審中回憶：「當時他們說將按『國際慣例』給我2%的提點。」而深圳華為亦通過沈長富之子沈俊成進行利益輸送，在其於2004年從華為離職後，沈俊成仍然在華為公司領薪131萬元人民幣。



## 內地首拍無人島50年使用權

香港文匯報訊 據《寧波日報》9日報道，浙江寧波象山縣將以拍賣方式出讓大羊嶼無居民海島使用權。今天起，該縣通過媒體發佈全國首個無居民海島使用權拍賣出讓公告。大羊嶼島位於象山縣東部沿海，面積0.258平方公里，距大陸最近處300多米，島上資源環境良好，且緊鄰象山山大目灣新城和4A級景區松蘭山濱海度假區，區位優勢十分明顯。今年4月12日，國家海洋局集中公佈的第一批開發利用無居民海島名錄的176個無居民海島，大羊嶼位列其中。

象山縣海洋與漁業局按照國家海洋局編制海島保護與利用規劃的要求，於今年6月編制了規劃。根據規劃要求，大羊嶼島出讓面積為0.258平方公里，海島利用功能定位是：以遊艇業為主的高端休閒度假島，出讓年限為50年。海島周邊海域環境控制目標為二類海水水質。大羊嶼島拍賣的起拍價為1800萬元，保證金為200萬元。

## 山西141小學生疑食物中毒

據中新網10日電 山西省太原市杏花嶺區衛生局10日稱，該區新曉雙語實驗小學的141名學生因疑似食物中毒而入院治療。據悉，當地新曉雙語實驗小學學生在9日晚飯後陸續出現發燒、嘔吐等現象，山西省兒童醫院檢查後初步診斷為食源性胃腸道感染，目前已有24人出院。杏花嶺區衛生局局長裴存鎖表示，該學校有八百餘學生，住校453人，目前共有141名學生入院就診，其中住院12人，留觀治療105人，對症治療後回家的24人。

## 診斷食源性胃腸道感染

山西省兒童醫院醫務科李潤霖說，9日晚上9點30分開始陸續有小孩因發燒接診，凌晨3點開始，就診人數增多，醫院立即啟動應急預案。李潤霖指，患者主要是8到12歲學生，主要表現為噁心嘔吐、頭暈頭痛，10日早上專家組進行討論，制定治療方案，初步診斷為食源性胃腸道感染，「確切結果需要三至五天時間。」

該學校校長接受記者採訪時表示，學校的食堂由外單位承包，已經合作6年，第一次出這樣的事，「目前食堂已被停業整頓。」



發燒、頭痛的病童入院治療。中新社

## 中國4.8億人今年遭天災

據中新社10日電 中國民政部10日稱，經核定，1至9月份，中國各類自然災害共造成4.8億人次受災，1074人死亡(含失蹤127人)，912.7萬人次緊急轉移安置。

此外，各類自然災害農作物受災面積達3,882.6萬公頃，其中絕收380.4萬公頃；房屋倒塌85.3萬間，損壞308.2萬間；直接經濟損失3,028.1億元人民幣。近日，中國民政部、國家減災委會同國土資源部等部門，對2011年1-9月份中國自然災害情況進行了會商分析。

## 貴州礦難最大礦東落網

香港文匯報訊(實習記者 虎靜 綜合報導)10月8日，造成17人遇難的貴州「10·4」荔波安平煤礦事故一名重要責任人在廣西柳州落網。10月4日，貴州省荔波縣安平煤礦發生煤與瓦斯突出事故，造成17人遇難。據中廣網消息，事故發生後，貴州警方控制了包括礦主在內五名責任人。而另一名重大責任人、也是煤礦最大股東的李某，手機卻處於關機狀態，自此毫無影蹤。經警方調查，27歲的李某係湖南通道侗族自治縣人。

## 穗的士起步費加至10元

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報道)從10日起，廣州的士啟動運價與燃料價格聯動機制，取消的士燃油附加費，起步價則從7元調升到10元。廣州物價局表示，起租里程由原先的2.3公里延長至2.5公里，續租價維持2.6元/公里不變。今後，當車用LPG零售價格每變動0.83元/升時，的士起租價相應變動1元。廣州市物價局在日前推出的《取消出租汽車燃油附加、建立運價與燃料價格聯動機制的通知》作出上述規定。

## 2成上海人有心理問題

香港文匯報訊(記者 錢修遠 上海報道)昨天是第20個世界精神衛生日，上海市健康教育名醫專家團成員肖澤萍教授透露，上海每5個人中有1個終身有過至少1種心理行為問題，每8個人中有1個正存在某種心理行為問題。據調查，上海市社區老年抑鬱症患病率亦伴隨着老化程度加劇而不斷上升，重症抑鬱障礙的患病率已經達到2.8%，其中男性患病率1.9%，女性患病率3.5%。

# 保持香港繁榮 維護港人權益 反對借用司法操弄 外傭居港權 支持政府提出上訴



## 香港海南商會